

我省各地各部门积极推进“椰树杯——我参与，我奉献”全民大行动 建设自贸港 人人是“三员”

■ 本报记者 陈蔚林 实习生 李梦楠

日前，由国家税务总局海南省税务局举办的“我为加快推进海南自由贸易港建设作贡献”税务系列讲座开讲，来自福建厦门、四川、宁夏、广东横琴等地税务部门的全国先进模范代表向海南税务干部讲述了他们投身改革、奉献改革的感人事迹。

和国家税务总局海南省税务局一样，连日来，我省各地各部门在省委“我为加快推进海南自由贸易港建设作贡献”活动领导小组组织下，积极开展了形式多样、丰富多彩的活动，掀起了“椰树杯——我参与，我奉献”全民

大行动的热潮。

海南日报记者从省委“我为加快推进海南自由贸易港建设作贡献”活动领导小组办公室了解到，“椰树杯——我参与，我奉献”全民大行动于今年7月至12月开展。活动期间，各地各部门将深入开展“弘扬椰树精神”活动，大力营造讲奉献的浓厚氛围，宣传和选树一批立足岗位、勇于担当、尽职奉献、业绩突出的自贸港建设先进典型，并通过发现典型、宣传典型、学习典型，大力营造爱岗敬业讲奉献的浓厚社会氛围，引导广大党员干部群众争当亲历者、参与者、推动者、建设者，全力以赴投入到加快推进海南自贸港

建设实践中来。

同时，各地各部门将扎实开展自贸港主题大学习、大宣传、大宣讲，广泛运用理论中心组学习、专家辅导报告会、读书交流会、个人自学、知识竞赛等多种形式，深刻认识自贸港建设的重大意义，准确理解自贸港建设的总体要求、制度设计、实施步骤，熟练掌握自贸港建设的发展目标、重点任务和各项制度安排；充分运用新闻媒体、微信、抖音、公告栏等多种形式，深入宣传宣讲自贸港建设知识，提升社会各界知晓度参与度普及度；充分发挥工会、团委、妇联、侨联等群团组织力量，

把社会各界全方位动员起来，普遍树立“人人都是宣传员、人人都是讲解员、人人都是招商员”的自觉意识，为高质量高标准建设自贸港提供坚定思想保障和强大精神动力。

活动期间，各地各部门还将广泛组织岗位大练兵大竞赛大比武活动，对标对表《海南自由贸易港建设总体方案》，以加快推进自贸港各项建设为目标，以加强干部群众工作能力建设为主线，以“打基础、练内功、强素质、提水平”为原则，以自贸港建设业务知识和业务技能为主要内容，引导广大干部群众练在岗位、比在一线，争当业务标兵、技术尖

(本报海口8月4日讯)

参加省委统战部、省委深改办(自贸办)在沪招商引资活动的代表团成员：

提供“保姆式”服务力促意向项目落地

■ 本报记者 昂颖

“这一趟招商，收获很大。回到海南后，我们就抓紧做好意向项目的落地工作。”8月4日，赴上海开展宣介招商活动的万宁市委常委、宣传部部长，万宁市招商引资工作领导小组专职副组长杨志斌欣喜地告诉海南日报记者。

在沪期间，省委统战部、省委深改办(自贸办)组织的宣介和招商引资代表团先后举办台湾企业家座谈会、海南自贸港宣介招商会，并走进台资企业，向广大在沪台商介绍海南自贸港政策、建设进展、初步成果，听取台商意见、建议，邀请台商来琼投资兴业。为期3天的宣介招商活动中，相关市县、园区与台资企业、民营企业成功签订一批项目意向投资协议书。同时，不少在沪台企也表达了来琼投资合作的意向，意向项目涵盖农业深加工、生物降解、现代物流、医疗健康等领域。

“2018年，我们来到海南洋浦保税港区投资食品加工产业。这次决定在海南扩大投资，是因为这里的区位优势和税收优惠政策深深吸引了我，相信随着‘零关税、低税率、简税制’等自贸港政策的推行，我们的贸易量会翻番。”台商李鸿鸣针对海南“禁塑”政策的实施，计划在万宁台资企业产业园建立可降解的大米吸管生产线。

“相信海南会给台商企业发展带来更多便利。”对于企业在海南的未来发展，李鸿鸣充满信心。

通过省台资企业协会的牵线搭桥，上海方田弹性体有限公司也计划入驻万宁。刚刚签完投资意向书的董事长马建伟，十分看好海南的环保产业市场。“实施全面‘禁塑’后，生物降解塑料制品需求量会大幅度增长，投资潜力巨大。”马建伟表示，公司将致力为广大消费者提供可降解垃圾袋、购物袋和农用地膜等绿色环保低成本产品，保障居民日常生活便利性。“目前，我们计划在海南投资2亿元，项目落成后将产生可观的经济效益和社会效益。”马建伟告诉记者。

永和食品(中国)股份有限公司目前在海南已有数家门店，公司董事长林建雄希望能在餐饮经营管理人才培训、食品原材料加工等领域继续深化与自贸港的合作，“海南自贸港各类优惠政策落地后，会为餐饮等现代服务业提供快速发展的天然土壤，餐饮企业将会厚积薄发，市场前景不可限量。”同时，林建雄表示，将介绍更多的企业家到海南考察，全力支持海南招商引资工作。

“意向的达成是双向的。一方面，我们组织了具有丰富宣介、招商经验的专业团队，不仅对招商项目进行科学分析、研判，提升针对性和精准性，而且注重以‘生意’吸引投资；另一方面，广大台商愿意到海南投资兴业，也是由于看中了自贸港利好政策带来的发展空间和海南良好的营商环境。”省委统战部台务二处处长傅少强表示，下一步，要当好“保姆”，为企业项目落地提供优质服务，进一步推动项目意向转化成投资实效，让投资者共享海南自贸港红利。

(本报上海8月4日电)

省政府第二督导组 到三亚、东方督导经济专项工作

本报八所8月4日电 (记者周晓梦 周月光)根据省委、省政府统一部署，8月4日，省委常委、常务副省长毛超峰率省政府第二督导组先后到三亚市、东方市督导经济专项工作，实地了解经济运行情况，研究解决存在的困难和问题。

督导组实地走访三亚佳翔航空货运物流、三亚太平金融产业港、新东方医院等项目，并分别召开督导座谈会，听取三亚市、东方市的经济运

行情况汇报，分析当地上半年经济形势，对照全年目标任务找差距、研究问题抓举措，并了解集中开工项目、2020年省重点项目、重点园区资金项目等建设情况，协调解决重点难点问题。

毛超峰指出，三亚市要明确定位，认清当地经济社会发展面临的压力，采取超常规措施，落实海南自贸港政策，丰富旅游产品供给，培育旅游产业链，持续优化生态环境，全面

落实“六保”任务，紧盯全年目标缺口奋力直追。要精细精准工作，确保干在实处、落在实处；扎实夯实产业基地和硬件基础，研究吃透海南自贸港相关政策，在精准招商、精准对接等上下功夫，紧抓利好政策持续发力、推动经济长足健康发展；抓好抓紧重大项目；认真抓好两轮中央环保督察等反馈事项的整改；以政策为引领、以项目为支撑、以服务为保障，推动三亚经济社会发展。

毛超峰表示，东方市要坚持发挥优势、突出特色，结合当地实际来谋划工作、推进发展；结合海南自贸港政策，着眼于打基础、利长远，脚踏实地做好各项工作；围绕热带高效农业、精细化工等产业领域深入谋划，与市场主体、实体产业相伴成长，扎实发展实体经济；全力抓好投资项目建设，确保干一件成一件，并要严格守住生态环境保护底线，切实推进当地经济社会发展。

省领导分赴各市县督导经济专项工作 剖形势谋对策解难题 以超常规举措推动全年目标任务完成

本报讯 (记者陈雪怡 王培琳 孙慧 傅人意)根据省委、省政府统一安排部署，近期省政府领导分别带队赴各市县开展专项督导，推动市县经济发展。

各督导组通过实地查看项目建设进展情况和召开座谈会听取经济工作汇报相结合的方式，分析经济形势、了解存在困难、对照既定目标、研究应对措施，解决发展难题，指导推动市县以超常规举措全力以赴完成全年经济社会发展目标任务。

8月2日至3日，副省长王路率队赴琼海市、陵水黎族自治县、定安县3个市县进行经济专项工作督导。督导组一行先后对博鳌乐城国际医疗旅游先行区南岸北片安置区项目、陵水黎安国际教育创新试验区项目、红岭灌区田间工程定安片区项目进行实地调研，深入了解项目推进有关情况。督导组通过召开专题座谈会，先后听取3个市县今年上半年经济运行情况，以及应对经济下行压力所采取的措施，并对市县诉求予以一一回应，表示全力配合支持市县完成全年经济目标任务。王路指出，今年是自贸港建设开局之年，各市县要全力应对统筹常态化疫情防控和经济社会发展、全面建成小康社会、海南自由贸易港建设“三个大考”。各市县要积极谋划，加快项目建设，以超常规举措，积极扩大有效投资、加快新型基础设施建设、以新型城镇化带动投资和消费需求、提高产业链供应链稳定性和竞争力、发挥自身优势聚焦产业重点进行招商引资

等地走访调研，了解项目进展情况以及存在的困难。在3个市县，督导组均召开经济督导座谈会，在分别听取各市县的经济发展情况之后，督导组对每个市县经济发展中的亮点给予肯定，同时针对3个市县经济发展中存在的问题进行逐一分析，现场给予回应，研究解决办法。符彩香在3个市县的督导中均要求，各市县要认真分析上半年经济发展中存在的问题，聚焦突出问题，积极主动压实工作责任，以超常规的举措推进经济增长，对热带高效农业、旅游业等特色产业要深入挖掘。同时努力优化营商环境，加快项目建设，增强投资能力，争取完成全年经济目标任务。

7月30日至31日，副省长沈丹阳率督导组对屯昌县、昌江黎族自治县、澄迈县3个市县进行经济专项督导。督导组通过召开专题座谈会，先后听取3个市县今年上半年经济运行情况，以及应对经济下行压力所采取的措施，并对市县诉求予以一一回应，表示全力配合支持市县完成全年经济目标任务。沈丹阳指出，各市县要抓好当前的项目建设，推动企业增资扩产，同时谋划一批新基建、智慧海南、重大交通、水利工程、产业转型升级等项目，充分利用各种渠道资金，争取下半年开工，拉动社会资本投资增长。此外，要大力推进消费回升和潜力释放，强力推进脱贫攻坚、中央环保督察反馈问题整改，全力做好当前社会经济发展各项工作，确保完成全年目标任务。

8月3日至4日，副省长符彩香率督导组对保亭黎族苗族自治县、五指山市、白沙黎族自治县分别进行经济专项督导。督导组一行先后到保亭甘工鸟文化旅游区项目、五指山至保亭到海棠湾高速公路第一标段项目、儋白高速—白沙快速出口路项目

的原因，进一步查摆和分析。同时，各市县要抓好县域经济发展的重点产业、重点投资，以超常规举措，奋力完成全年经济目标任务的同时，争取为全省经济发展作出贡献，努力为“三个大考”交出合格答卷。

7月31日和8月2日，副省长冯忠华带队深入琼中黎族苗族自治县、乐东黎族自治县、儋州市督导经济专项工作，先后前往海南湾岭农产品加工物流园、国家南繁科研育种基地乐东配套服务区、海南西部中心医院三期工程，实地查看项目建设进展，并分别召开督导座谈会。分析形势、查找问题、研究对策，督导组对市县诉求予以一一回应，表示全力配合支持市县完成全年目标任务。冯忠华指出，相关市县要坚决贯彻落实省委、省政府的决策部署，将补齐年度目标缺口的措施、在建待建和谋划的项目等具体化、清单化，量化细化任务、落实责任到人，保护好生态环境，以超常规举措全力以赴完成全年经济社会发展目标。琼中要突出特色，培育壮大热带特色高效农业，进一步丰富旅游业态，加快推进园区建设；乐东要加强项目组织管理，科学调度、加快进度，确保早见成效，用好旅游资源优势，改善优化营商环境；儋州要扎实推进加快在建项目进展、加快具备条件项目开工、加快一批项目竣工、加快政府资金支出进度“四个加快”，发挥好西部中心城市在海南自贸港建设中的应有作用。

洋浦发放补贴促航运业发展 预计今年将发放的补贴达1亿元

本报讯 (记者林书喜 特约记者郝少波 通讯员符润彩)为促进洋浦经济开发区航运业可持续、健康、快速发展，洋浦交通运输和海洋局发扬“快准办好”作风，在航运业发展补贴发放工作上，通过创新审核机制，压缩审批时限，优化审批流程，高效发放航运业发展补贴。目前全区第一批共计407.31万元的航运业发展补贴已发放到位。

据了解，除已发放的第一批补贴外，第二批航运业发展补贴发放计划已经公示，预计今年将发放的航运业发展补贴累计可达1亿元。通过财政补贴的方式，切实增强洋浦航运业从业者的获得感和满意度，为加快推动洋浦打造西部陆海新通道国际航运枢纽建设注入新活力。

据统计，2018年至2019年洋浦发放航运补贴共计3460.22万元。在补贴资金的保障下，洋浦港实现集装箱航线和箱量双增长。航线方面，由2018年18条航线增加至目前的31条外贸航线；集装箱吞吐量方面，由2018年55.6万标箱增长至2019年的70.8万标箱，2020年争取突破100万标箱。

广告·热线：66810888

主流媒体 权威发布

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

周六、周日照常办理业务

欢迎在海南日报
刊登广告



关于G225海榆西线等五条国省道干线公路养护施工实施交通管制的通告

因G223、G224、G225国道，S201灵文加线及S213加博线、X705石线局部路段进行养护工程施工的需要，为保障施工期间行车安全和工程施工安全，现计划对相关路段实施临时交通管制，具体交通管制方案如下：

一、管制时间：2020年8月9日至2020年11月20日。

二、管制路段：1、G223海榆东线：定安段K77+200—K82+000，施工里程3km；2、G224海榆中线：澄迈段K41+000—K45+100，琼中段K143+770—K156+780；3、G225海榆西线：澄迈段K280+400，施工里程共计28.6km；4、X705石线：昌江段K10+620—K16+240，施工里程5.2km；5、X705石线：昌江段K10+620—K16+240，施工里程5.2km；6、X705石线：昌江段K10+620—K16+240，施工里程5.2km。

三、管制方式：管制期间，对管制路段采取滚动式交替封闭作业路段半幅行车道(每次作业长度不超过2公里)的管制措施，未封闭的另外半幅车道双向通行。请途经车辆，按现场有关交通标志减速慢行或现场交通安全管理人员的指挥行驶，由此带来的交通不便，敬请谅解。特此通告。

海南省公安厅交通警察总队

海南省公路管理局

2020年8月4日

■ 政策宣讲

大力推进职业技能提升 支持稳定和促进就业(五)

受疫情影响出现生产经营困难导致停工停产1个月以上的中小微企业，复工复产后组织职工开展以工代训的，按每人500元的标准给予企业一次性补贴。

海南省人力资源和社会保障厅

海南省财政厅

2020年8月5日